

## ΔΙΑΔΟΧΙΚΕΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΤΗΣ Α.Θ.Μ. ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ

Την Ελληνική Πρεσβεία, «το σπίτι της Ελλάδος στην Κύπρο», επισκέφθηκε το πρωί της 19ης Μαρτίου ε.ε. η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρο Β, συνοδευόμενος από τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κ.Χρυσόστομο, και είχε την ευκαιρία να συναντηθεί και να συνομιλήσει με τον Πρέσβη της Ελλάδος κ. Δημήτριο Ράλλη και όλα τα μέλη της Ελληνικής Πρεσβείας.

Ο κ. Ράλλης ενημέρωσε εν εκτάσει την Α.Θ.Μ. για το κυπριακό και τις διαφαινόμενες πρωτοβουλίες για έναρξη νέων διαπραγματεύσεων, την συνάντηση των ηγετών των δύο κοινοτήτων, αλλά και για τις προοπτικές επίλυσης του.

Ο Μακ.Πατριάρχης από την πλευρά του ενημέρωσε, εκτενώς, τον κ. Πρέσβη, για τις δραστηριότητες του Πατριαρχείου στην Μαύρη Ήπειρο τονίζοντας ότι «την φλόγα, αυτό το φως που μας έδωσε ο Απόστολος Μάρκος τον μεταλαμπαδεύουμε και τον διαδίδουμε στα πέρατα της Αφρικανικής Ηπείρου».

«Το ελληνορθόδοξο Πατριαρχείο», επεσήμανε, «2000 χρόνια βρισκόμαστε εκεί και τα πάντα υπενθυμίζουν την Ελλάδα και την Ορθοδοξία. Δόξα να έχει ο θεός και η πατρίδα μας η Ελλάδα και η Κύπρος μας βοήθησαν να κρατήσουμε όλα αυτά που δεν είναι μόνο μνημεία αρχιτεκτονικής αλλά είναι τα ιερά και τα όσια του ελληνισμού».

Ο Μακαριώτατος δεν λησμόνησε παράλληλα να εκφράσει την αγωνία του, αλλά και την ελπίδα «στο εθνικό θέμα της Κύπρου, ο θεός θα βοηθήσει ώστε αυτό το μέγα εθνικό θέμα να βρει το δρόμο του και την επίλυση του».

Τέλος απευθυνόμενος προς τον κ. Ράλλη, ανέφερε: «κύριε Πρέσβη σε ευχαριστούμε πολύ για ότι προσφέρει η Ελλάδα μας στο δικό μου Ιεραποστολικό έργο, στο παλαιόφατο Πατριαρχείο, στο ελληνορθόδοξο Πατριαρχείο Αλεξάνδρειας και πάσης Αφρικής, στην φίλη χώρα της Αιγύπτου να ευχηθώ και στην Ελλάδα μας και στην Κύπρο μας να έχετε υγεία και χαρά για να δίνουμε δυναμική την παρουσία μας στον σύγχρονο κόσμο».

Ο Έλληνας πρέσβης εξέφρασε την χαρά του για την εδώ παρουσία του Πατριάρχη Αλεξανδρείας και είπε ότι «είναι τιμή για την Ελληνική Πρεσβεία η επίσκεψη σας. Ευχαριστούμε για την ευλογία σας και θα είμαστε πάντοτε δίπλα σας».

**Στην συνέχεια οι Σεπτοί Προκαθήμενοι των δύο Εκκλησιών Αλεξάνδρειας και Κύπρου μετέβησαν στην Αιγυπτιακή Πρεσβεία και συναντήθηκαν με τον Αλεξανδρινής καταγωγής Εξοχ.Πρέσβη της Αιγύπτου στην Κύπρο κ.Ahmed Ibrahim Ragheb με τον οποίο αντάλλαξαν απόψεις γύρω από τον θρησκευτικό διάλογο των διαφόρων θρησκειών, την συμβολή της Αιγυπτιακής κυβέρνησης στους αγώνες και τις προσπάθειες του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, αλλά και για τις φιλικότερες σχέσεις μεταξύ Κύπρου και Αιγύπτου.**

«Ο Εξοχ.Πρόεδρος κ.Μουμπάρακ με βοηθά πάντα στο έργο μου και όπου κι αν βρεθώ σε όλο τον κόσμο πάντα εκφράζω την ευγνωμοσύνη μου προς την Αίγυπτο και τον Πρόεδρο της», ανέφερε ο Μακ.κ.Θεόδωρος Β΄.

**Το απόγευμα η ΑΘΜ είχε ιδιαίτερη συνάντηση με τον Εξοχ.Υπουργό Εξωτερικών της Κύπρου κ. Μάρκο Κυπριανού μέσα σε ένα κλίμα ιδιαίτερα εγκάρδιο.**

Απευθυνόμενος προς τον κ.Υπουργό ο Μακαριώτατος είπε: «Ευχαριστώ κύριε Υπουργέ γιατί με πολύ αγάπη με ακούσατε που αναφέρθηκα στους απόδημους Κυπρίους που ζούνε σε ολόκληρη την αφρικανική ήπειρο, στον ελληνισμό που έχουμε, που είναι αρκετές χιλιάδες. Το 80% είναι από την Κύπρο και μας βοηθάνε πάρα πολύ στο έργο μας, το ιεραποστολικό και το ανθρωπιστικό».

«Ενημέρωσα τον Υπουργό μας για το μεγάλο έργο που επιτελεί το Πατριαρχείο μας στη φιλόξενη χώρα της Αιγύπτου, εδώ και 2000 χρόνια. Ένα έργο που απλώνεται στα 54 κράτη της Αφρικής, με ιδρύματα, ορφανοτροφεία, με σχολεία, με ανθρωπιστική βοήθεια.

Έτσι, λοιπόν, αύριο αναχωρώ για το Πατριαρχείο μου, αλλά φεύγω πιο δυνατός. Λέω ένα μεγάλο ευχαριστώ στην Κύπρο μας, διότι όπως στο παρελθόν ήρθανε κοντά μας όλοι και μας βοήθησαν, το ίδιο συνεχίζεται και τώρα. Σας ευχαριστώ, σας ευγνωμονώ και εύχομαι όλα τα καλά, μα πάνω απ' όλα δικαιοσύνη και ειρήνη στο μεγάλο θέμα της Κύπρου μας», κατέληξε.

Στις δηλώσεις του μετά τη συνάντηση που είχε με τον Υπουργό Εξωτερικών κ.Μάρκο Κυπριακού ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας εξέφρασε «ευγνωμοσύνη προς τον κ. Κυπριανού που, όπως είπε, τον δέχθηκε με πολλή αγάπη» και του ευχήθηκε «καλή δύναμη στο ξεκίνημα της υπουργικής προσφοράς και διακονίας του προς το εθνικό πρόβλημα της Κύπρου. Νέος άνθρωπος, γεμάτος δύναμη που μπορεί να δώσει πολλά και «του εύχομαι καλή δύναμη στο ξεκίνημα της υπουργικής προσφοράς και διακονίας του προς το εθνικό πρόβλημα της Κύπρου. Νέος άνθρωπος, γεμάτος δύναμη που μπορεί να δώσει πολλά».

Ο κ. Κυπριακού από την πλευρά του εξέφρασε «τη χαρά του για τη συνάντηση, προσθέτοντας ότι αποτέλεσε ιδιαίτερη τιμή για τον ίδιο». Είπε, επίσης, ότι «με τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας συζήτησαν πολλά ενδιαφέροντα ζητήματα, ιδιαιτέρως σε ό,τι αφορά στο πολύ σημαντικό έργο που επιτελεί το Πατριαρχείο στην αφρικανική ήπειρο καθώς και τους τρόπους, με τους οποίους μπορεί να συμβάλει σε αυτό η Κύπρος».